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ІV. ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

СТУДЕНТІВ 

 

 

АНАЛІЗ ВИМОГ РОБОТОДАВЦІВ ДО ПРОФЕСІЙНИХ 
КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ФАХІВЦІВ-ДОКУМЕНТОЗНАВЦІВ 

 

Андріяш Т.П., голова циклової комісії документознавства та 
інформаційної діяльності, викладач першої кваліфікаційної категорії, 

Ковальська Т.О., завідувач навчально-виробничої практики, викладач 
кваліфікаційної категорії "Спеціаліст" 

Коледж промислової автоматики та інформаційних технологій 

Одеської національної академії харчових технологій 

 

Ситуація, що існує на ринку праці України, вимагає прийняття рішень 
щодо постійного удосконалення освітніх послуг та якості підготовки майбутніх 
фахівців. І це стосується будь-якої галузі. Лише за умови високоякісної та 
професійної підготовки випускник може претендувати на отримання 
престижного і гарантованого робочого місця за фахом. Розуміючи таку 
ситуацію, заклади освіти постійно працюють над удосконаленням освітніх 
стандартів, покращенням робочих і навчальних програм. Однак для 
ефективності цього процесу необхідно ще мати інформацію від потенційних 
роботодавців. Саме вони в першу чергу зацікавлені у професійних якостях 
випускників.  

Зважаючи на вищезазначене, викладачами циклової комісії 
документознавства та інформаційної діяльності здійснено анкетування 
роботодавців міста Одеси з метою визначення сучасних вимог до майбутніх 
документознавців – фахівців інформаційного профілю.  

Роботодавцям запропоновано надати відповіді на запитання щодо 
компетентностей, які формуються у студентів під час навчання за 
спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа». Анкети 
розроблені таким чином, щоб врахувати не лише професійні компетентності, а 
й визначити ступінь важливості загальної підготовки, виховання, тощо. 
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Роботодавцям було запропоновано обрати низку компетентностей, які на їхній 
погляд є найважливішими для працевлаштування.  

Аналіз опитування дозволив скласти рейтинг загальних та професійних 
для фахівця інформаційної сфери компетентностей, що свідчить про важливість 
кожної з них для роботодавців. Зокрема, найважливішими у першій групі було 
обрано такі загальні компетентності, як: вміння пошуку, обробки аналізу 
інформації з різних ресурсів; вміння виявляти та вирішувати проблеми; вміння 
постійно оновлювати свої знання та додатково навчатися; вміння працювати в 
команді; вміння ефективної організації часу; комунікабельність та відкритість 
до взаємодії; навички використання інформаційних та комунікаційних 
технологій; здатність приймати рішення і аргументовано відстоювати свою 
позицію; рішучість та наполегливість у виконанні поставлених завдань; 
дотримання взятих зобов’язань; дотримання морально-етичних та правових 
норм. Менша частина роботодавців виділила такі компетентності, як 
креативність, вміння управляти окремими проектами, об'єктивна оцінка 
зробленої роботи, здатність до самокритики і адекватне сприйняття критики від 
інших; швидка адаптація до нових ситуацій та ін.  

У другій групі визначався рейтинг безпосередніх компетентностей 
фахівця спеціальності 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа». За 
умовами опитування роботодавців визначався рівень важливості професійних 
компетентностей випускників. Для цього кожну з компетентностей розробленої 
авторами анкети необхідно було оцінити в балах від 1 до 5 відповідно до 
ступеня її важливості для успішної роботи у відповідній організації (1 – не 
важлива, 5 – найважливіша).  

Виходячи з виробничих функцій та завдань документознавця, авторами в 
анкеті виділено три групи професійних компетенцій (за Л. Філіповою): 
діловодсько-кадрові; організаційно-управлінські; інформаційно-аналітичні. 
Найнеобхіднішими роботодавці визначили досконале володіння державною 
мовою; знання нормативно-правових актів, що забезпечують інформаційну 
діяльність; вміння розробляти і впроваджувати технологічні процеси 
документування; роботу з документами та інформацією; уміння здійснювати 
контроль за якістю інформаційно-документного забезпечення управління. 
Трохи нижче у рейтингу виявилися такі компетенції, як організація 
інформаційної діяльності; прийняття оперативних рішень у межах своєї 
компетенції та функціональної підготовки; здатність проводити моніторинг 
електронних ресурсів та баз даних тощо.  

Таким чином проведене дослідження дає підстави вважати, що випускник 
документознавчої сфери для успішної кар'єри повинен бути передовсім 
гнучким, здатним підлаштовуватися до мінливих умов ринку праці, постійно 
удосконалювати свої професійні знання, досконало володіти державною 
мовою, мати високий рівень знань законодавчої бази в своїй професії, мати 
навички роботи на комп’ютері та володіти сучасними методами аналізу 
інформаційних потоків. Важливою складовою успішного працевлаштування 
роботодавці вважають також формування таких особистісних якостей, як 
здатність організовувати власну діяльність у складі колективу та здатність 



 60 

визначати цілі і завдання власної діяльності з метою забезпечення їх 
ефективного виконання. Саме формуванню цих компетентностей, на наш 
погляд, слід приділяти особливу увагу під час підготовки фахівця-

документознавця. 
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Відомо, що професійні компетентності студентів є результатом його 
підготовки в навчальному закладі (НЗ) [1,2]. Рівень професійної підготовки 
студента залежить від того, наскільки конкурентноспроможним є НЗ в сучасних 
умовах сьогодення. Здатність своєчасної адаптації НЗ до умов зовнішнього 
середовища можливе шляхом постійного проведення маркетингових 
досліджень. Основними завданнями проведення даних досліджень є визначення 
тенденцій, які притаманні ринку освітніх послуг; виявлення потреб 
потенційних споживачів, факторів, що впливають на вибір ними НЗ, 
спеціальності, форми навчання; дослідження поведінки конкурентів, їх товарної 
пропозиції, цінової політики, організаційної та інноваційної діяльності. Окрім 
перелічених напрямів дослідження, важливим є вивчення ринку праці, що 


